

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előtérítési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség-és kiadóhivatal:
Cellőmölk, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő

Változó külpolitika.

A román Képviselőválasztások megbuktatták a Tatarcsu kormányt, amely legnagyobb szenzációja az amugyis válságban levő külpolitikai viszonyoknak.

A magyargyűlölő Goga Oktávián, az ismert költő alakította meg az új román kormányt, amely teljesen jobboldali és teljes diktatorikus törekvésű, bizonyítja azt, hogy alig egy hete van kormánynon, máris a legszélsőségsőbb rendszerekkel kormányoz. Nem tudjuk, hogy mi a célja a román kormánynak, mert a világsajtó sincs tisztában a román helyzettel, mi pedig a legnagyobb tartózkodással és óvatossággal fogadjuk az új külpolitikai helyzetet. Sajnos, a magyar kisebbségek helyzete nem javul, sőt rosszabbodhat, mert Goga kormánya nem szereti a magyarokat.

A hét jelentesebb körülményei közé tartozik azon tényközlés is, hogy Franciaország Romániába beszűntelte a fegyverszállításokat, ami azt bizonyítja, hogy Franciaország bizalma megingott egykori bűsége szövetségese iránt. Másik jelentős politikai esemény pedig az volt, hogy Goga miniszterelnök tévitalálga üdvözölte Mussolini miniszterelnököt és a fasiszta Olaszországot. Mussolini megköszönte az üdvözlést és a külpolitikai ötközponton, hogy vajjon beilleszthető-e a magyar béke-revizio szempontjából Románia politikai páfordulása Bécs—Berlin—Róma és Budapest már jól megerősödött külpolitikai tenetjébe. Ezen a téren a magyar politikuskok egy része Mussolini

az erdélyi magyar kisebbségek balthatósbabb védelmét és a revizio tárgyalások sürgős megindítását. A másik része azonban nagyon fél a magyar béke-revizio elfeledésért, mert nem bízik a Goga kormány külpolitikai éreltségében s fél attól, hogy a miniszterelnök végleges szándékban emadja meg rövid időn belül az úszerevés Magyarország teljes mértékűt, hanem meghagy benőnt, hosszú ideig a sötét bizonytalanságban, azonban

mind csak politikai elmélkedés, mert a világlapok sincsenek tisztában, mint már említettük az általános külpolitikai helyzettel, sem pedig Románia külpolitikai állásfoglalásával. Az azonban tény, hogy az angol és francia kormány bukaresti követei barátságos demarsban szóllították fel a napokban a Goga kormányt a Romániában élő összes kisebbségek, különösen a magyarok hatályosabb védelmére, amelyet a Goga kormány nem fogad el.

A romániai bel és külpolitikai helyzet teljesen bizonytalan, valószínű folyamánya lehet a katonai diktatura, ha a kormány nem tudja megoldani a politikai, gazdasági és pénzügyi nehézségeket. A francia külpolitika erős permanenciában van, ha most a magyar kérdést előtérbe helyezi és a reviziót szorgalmazza úgy ezzel erős és nagy szolgálatokat tehet a világkétnek. De vajjon Derbos francia külügy-miniszter politikai-előrelátását és politikai rátermettségét tárgyilagosan fel tudja-e használni ezen nagy külpolitikai változásoknál, mert előrendően fontos volna, ha itt Budapesten a maga külpolitikai súlyos egyéniségét használná fel a függő kérdések rendezésére. De ez csak a magyar nemzet óhajta, nem pedig a hatalmas és imperialista Franciaországé.

Pedig Magyarország helyreállítására immár nemcsak magyar érdek, hanem az egész világé is, mert a nemzeti szocialista Németország és a demokratikus nagyhatalmak között a történelmi Magyarország helyreállítása a Duna völgyében adna meg úgy szociálista, valamint a demokratikus nagyhatalmak helyes konzervatív irányú és igazi teheresét.

Minden államnak szüksége van igazi fejlődésre, hogy az újabb ezerévre biztosítsa fennállását. A magyar nemzet külpolitikai helyzete az újszentendőküszöbén nehéz helyzete középpontba kerülésének látszik, mert a Darányi kormány külpolitikai vonalvezetése a multat mindenben igazolja és a jövőben is biztatónak látszik külföldi képvisel-

leteinknek diplomáciai ténykedése. Ezt igazolja mindenben a 12-én kezdődő budapesti hármaskonferencia, amely részletesen felülvizsgálja az összes történelmi külpolitikai eseményeket és jelentős határozatokat fog hozni a jövőre vonatkozólag is. Mi továbbra is teljes bizalommal vagyunk Mussolini, a nagy olasz államférfi iránt, aki bizonyára nem fog elbagyni bennünket, hanem segítségünkre fog lenni, hogy revizios követeléseinket most végre teljes kielégítést nyerhesse.

Nem bízhatjuk el magunkat, mert a népek tengerében nagyon kicsinyek vagyunk, más a nagyhatalmak, más a kisnemzetek politikai célkitűzései, de azt már

Olcsóbb lett Cellőmölken a villany!

Nyugodtan hozzátehetjük mindjárt azt is, hogy nincs benne semmi hazsón és semmi köszönet, mintahogyan nem lett Cellőmölknek sem haszna abból, hogy a nagyközönség egyetlen szánmoltevő vagyonát, a villanytelepet 1928-ban ingyen elajándékozták a VEMR-nek. Mert, hogy nem bérbeadás, hanem ajándékozás történt, az világos és tényekkel bizonyítható.

Először is a VEMR minden ellenszolgáltatás nélkül kapott 970 beosztottat foglalkoztató. Megkapta vele ingyen az összes elcai hálózatot, amely legalább is megért 200.000 pengőt. Harmadszor az egyoldaluan megkötött szerződés 35 évre közzolgáltatta a nagyközönséget és a közönséget a VEMR kényekedvények, mert ha a villanytelep a közönség lenne és hasznot hozna, az áramdíjat magától érthetően csökkenteni lehetne, míg jelen

dél szigorú paragrafusaihoz ragaszkodnak és abból sehahem fog egy tapodtat sem engedni.

Közfeltevés szerint, ha valaki valamit bérbead, abból haszna származik! A villanytelep elajándékozása idején az akkori előjáróság is kimutatott papíron évi 15.000 pengő várható hasznát és ezzel le is fegyverezte az amugyis kevészakmú ellenzéket. A hasznon azonban csak a holdban van, mert a valóság az,

megállapították a világ számottevő politikai hatalmasságai, akik már jártak Magyarországon, hogy egy erős, független és konszolidált Magyarországra a világképe szempontjából nekik is nagy szükségük van.

Nem tudjuk, hogy mit hoz a jövőndő, de azt már megállapíthatjuk, hogy Magyarország barátságának száma úgy Angliában, mint Franciaországban jelentősen meggyarapodott. Kzen jelenleg minden bizonynyal nagyban befolyásolni fogja a külpolitikai helyzetünk a magyar nemzeti szempont szerinti való javulását is.

Nem bizzuk el magunkat, de várjuk az igazság hajnalhasadását.

hogy a villanytelep volt helyindgért ugyan fizet a VEMR évi 2400 pengő bérletet, de viszont a nagyközönségnek éveken keresztül 8—9000 pengőjébe került a közvilágítás. Ezek után nyugodtan kérdezhetjük, hogy a villanytelep bérbe vevése adva, vagy egyszerűen elajándékozták?

Is ez a pártit ritkító bérbeadás nem is 35 évre, hanem örök időre szól, mert Cellőmölk sem most, sem 35 év múlva nem lesz abban a helyzetben, hogy saját kezébe vegye az üzemet, mert legalább is 200—300 ezer pengőt kellene kifizetnie új gépekért, mivel a régiéket ócskavarrként eladták.

A villanytelep átadása után a vezetékék átszerelése magasfeszültségűre, nagy költségel okozott az összes házigazdáknak, akik a 60 és 90 filleres órahasználati díj miatt is sokat keseregnek, mert nem egy esetben

az elfogyasztott áram értéke. Nehéz tandíjat fizet azonban a nagyközönség is, mert a miniszterelnök birodalmi és az alispán utasítására állandóan csökkenteni kell az elcai lámpák számát, a külső részeken, illetve a melléktelekben pedig esti 11 óra után egy lámpa sem éghet. De ez a mai állapot sem végleges még, mert további redukálásra van kilátás, mivel az alispán még mindig sokalja a közvilágít-

és költségeit. Legalább minden éjjel szép holdvilág lenne!

A sok bosszankodáshoz végre maiban egy kis öröm is párosul. Ugyanis a bérbeadási szerződés értelmében a VEMR tíz évenként tízszázalékkal köteles az áramdíjat csökkenteni. Az első 10 év most január 1-én járt le, ami azt jelenti, hogy újból kezdve 7,2 fillér az áram!

A szerződés viszont megint csak a VEMR malmára hajítja a vizet,

mert a fogyasztók zónsága eddig forgalmi adót nem fizetett, újból kezdve azonban ezzel is meg lesz terhelve a villany-számla. Igaz, hogy mindössze 3 százalékos erejéig, de ez is elég a mai rossz gazdasági viszonyok között, mert újabb megterhelést jelent a fogyasztó közönség számára, amikor maga az áram is a viszonyokhoz mérten épen nem olcsó.

A bújosok.

»Miért sírsz Kenyeres? Miért hull a könnyed? Azt hiszed a teher neked talán könnyebb? — Tépett gonyám alatt a régi mély sebek Most is felfakadnak és majd elepedek Egy korty hűs italért, egy falat kenyérért, — De lásd, mind hiába, minket a nép nem ért!

Jó Kenyeres tarsam, én jó magyar vérem! Lehet, hogy az estét én már meg sem érem... Könnyem is elapad, nem győzör a bánat, De te még tovább mégy s meglátod hazámat! Hadbéli bajtársam, vigy magaddal engem... Magyar földbe temed megfáradott testem!

»Ne csüggedj Kenyeres! Lásd, már a hegy kéklik, Kolozvártól leszünk tán holnap estélig!?! Aztán megyünk tovább: Munkács, Kassa felé. S mire a hegyek újra friss hó lepné — Ottthonunkban leszünk, hát ne bússuj pajtás! Meglásd, öröme vál' a nehéz sóhajlás!

Kolozvárt említed? Cujnak hívják ma már, És oláh ott az úr, vinné el a tatár! Oláh bocskor tapod Kolozvár fösterén... És szolgál a magyar apai örökén!

Kenyeres bajtársam! Munkács, Kassa felé! Rákóczi lelke sír és népe kesereg!

»Mégis, menjünk tovább! Jaratlan utakon, Sötét éjszakákon, tapogatva, vakon... Mert ez a rög magyar! Hazajövünk pajtás, S meglásd, nem lesz örök a kín, a sóhajlás! Lezs meg máshogyan is, csak ne csüggedj testvér! Tán nem vált még vízzé benned a szilva vér?!

Az éies hő marja fáradt lábamat, Nem látom én már meg kicsi kis hazámat! Kuruc testvér látod? — Oda van az erdő! Az áldott rónaság: végtelen temető... — Te csak indulj testvér, jó Kenyeres pajtás, De én hadd pihenjek, én a letört haitás!

»Kelj föl Kenyeres! Ozlik a sötétség... Itt is, ott is az ég hajnal pirban ég! Megvirrad meglátod s hazatérünk végre... Emeld föl fejedet, nézz a messzeségbe! Már látni a Tiszát, kékülő mint kanyarog, És a füves parton, pajtás, mind magyaroké!

Hala neked Istenem! Magyarok Istene, Hogy látom a népet, amelyet ellene Régi hatáira ítél átkos: Trianonban Most már békén halok drága magyar honban... De te csak menj tovább Kenyeres bajtársam! S higy az igazságban, a feltámadásban!

»Áldjon az ég pajtás, bus osztályos tarsam Én tovább indulok meglépett gonyámban... És azóta testvér, majd máskép lesz Rákóczi induló zengés Kassa felén Kurucok támadnak úz, száz, ezerszámra És mienk lesz újra Krasznahorka vára!

Meglátod Kenyeres, kihajt a tar erdő, Az ősi tölgy helyén új élet tör elő Magyar lesz itt a szív, majd meglátod pajtás... Hős apákhoz méltó a késői hajtás! Kárpát büszke bércein háromszín leng újra... S győzelmeink hirdeti egy új »Hadak útja!

Lesz-e vasárnapi üzletzárás Celdömölkön?

Vasvármegye járási székhelyein így Sarvarott, Vasvárott, Körmenőden, Szalgotthárdon és Kőszegen a kereskedők már mind behozták a teljes vasárnapi üzletzárást, csak Celdömölkön volt, mint mindenben, ezen a téren is a szabványos. A múlt évben ugyan Kardos Benjamin OSB tanár indított egy akciót a celdömölki üzletzárás érdekében, de a Zircre való varatlan elhelyezése meg akadályozta a cél elérésében.

Vaszon a kereskedőségeknek sem mindegy, hogy a napi 12—13 óras pihenőjük újratámasztása vasárnap ne phetesszenek, ezért pár hetet ezelőtt meguk fordultak Ropprecht Imre főszolgabíróhoz, hogy a többi járási székhelyekhez hasonlóan Celdömölkre is terjessze ki a vasárnapi munkaszünetet. Természetesen a Kereskedők Egyesülete ez ellen állást foglalt, illetve a kedd esti gyűlésen úgy határozott, hogy: hajlando behozni a vasárnapi teljes munkaszünetet, ha a nagyközség viszon a vasárnapi zónság és hárompiacot hétfőn délutánra helyezi át.

Csak hogy a Kereskedők Egyesülete mindössze 60 tagot számlál s ezeknek is alig fele bír nyilatkozási ökllettel, tehát az egyesület nem is

jogosult a közel 180 celdömölki nyitárusítással rendelkező kereskedő és iparos nevében dönteni. Ezért Ropprecht Imre főszolgabíró a nagyközség előjárósága útján nyílt szavazásra tette fel a kérdést és úgy intézkedett, hogy ha a nyitárusítással bíró kereskedők és iparosok kétharmada a vasárnapi üzletzárás mellett dönt, akkor az egész község területére kötelezően el is rendeli azt.

A nagyközség előjárósága az egyik köz-égi hajduval c-ülrőkön, pénteken és szombaton végig is körtette az ívet, amelyen a nyitárusítással rendelkező kereskedőknek és iparosoknak névsíraikuk mellett igen nem, vagy nem mel kellett válaszolni. Szombaton délig 90-en válaszoltak igennel és mindössze csak 24-en nem kívántak a vasárnapi üzletzárás, ezek részint, teljesen ertheiben orthodox zsidók, mivel ók szombaton is zárva tartanak és részint keresztyénekek (9), akik úgy látszik csak papiron követői Krisztusnak és akik talán attól félnek, hogy megárt nekik a vasárnapi pihenés.

Leányegében azonban az a fontos, hogy a kétharmad többség igennel válaszolt s így a hatóság Celdömölk területére is elrendeli a kötelező vasárnapi üzletzárást.

A Stefánia beszámolója.

Celdömölkön az élvesszülöttek száma a múlt év folyamán 103 volt, ebből 10 házasságon kívül született. Halvaszülötlet 6 ebből egy volt házasságon kívül született.

Egy éven aluli halalozások száma 8 volt, ezek közül 6 veleszületett gyengeségben, 2 időgyulladásban halt meg.

A védőintézet 46 terhes, 114 gyermektágyant, 117 csecsemőt és 8 új három éven aluli gyermeket vett az év folyamán vesdése alá, összes védencsinek száma az év végén 92 csecsemő és 141 gyermek.

A védőnői látogatások száma összesen 2415 és pedig 95 terhez, 110 gyermektágyas, 1072 csecsemő, 1140 gyermek látogatása alkalommal.

Az orvosi tanácsadónon megjelent 35 terhes, 601 csecsemő és 310 gyermek, összesen 1046 védenc.

A tejkonyhán 8620 liter tej lett kiadva. Fel lett használva a tej készítés euyekhez 10 kg. cukor, 20 kg. ovomaltin, 9 kg. zamakó, 1 és fél kg. caphousein és 50 drb. sacharin.

A védőintézet kiadott 219 doboz hintóport, 322 esetben fél kg. Zoldkereszt cukor adományban részesített a raszoruló védencsint, ennek kapcsán kiadott 161 kg. cukrot, — esetenként fél kg. morószappant, kiadott egész éven át 51 kilogrammot, 6 csecsemő kelengyét és egy szülészeti vándorlátást.

A karácsonyi gyűjtés folytán befolyó adományokból szerzetelt osomagokban kiadott 88 családnek élmiszert, 17 drb. ruhanemőt, 20 pár

Hatóságoknál eljárta 14 esetben, 5 gyermeket elhelyezett a menhely kórházában, 2 esetben foglalkoztat

Eljegyzer. Utassy Lóránt vezérkari őrnagy, a loudoni magyar község katonai attaséja c-ülrőkou eljegyzte Gyömörey György nyug. főispán leányát, Borbalát.

A vasutasok nagytermet építenek.

A Vasutasok Korének választmánya pénteken este tartott ülésein foglalkozott egy kultúrterem megépítésének lehetőségével, mivel az elnöki bejelentés szerint a vasutas székház építési költségeit 1938. évben teljes kiűzetik.

A vasutas székház építésekora kultúrterem-pénzhiánya miatt nem építhetett meg, pedig arra nemcsak a vasutasoknak van szükségük, hanem méginkább szükség van rá Celdömölkönek, mint kultúrközségnek. Mert igen jól tudja azt mindentki, hogy nálunk nem lehet megrendezni egy valamirevaló mulatságot, nem lehet kultúrfeladást tartani, nem tudnak a színesek megfelelő helyiséghez jutni. És ezen a hiányon senki mas nem tud segíteni, mint a vasutas társadalom. Mga a nagyközség nem képes ilyenre áldozni, de nem tud áldozni egyetlen védengélő, vagy magánember sem.

Mikor pedig a vasutaság ismét nagyobb áldozatra lesz hajlandó, mikor ismét sok helyi iparosnak, munkásnak szándékozik a közel jövőben konyerrel nyújtani, a nagyközség elől járószágtól, képviselőtestületétől ugyan támogatást kér, olyan értelemben

A nagyközségtől várandó segítség csupán olyan természetű lesz, amit könnyen, minden megteremtés nélkül nyújthat—azaz szemben, hogy nagyközségünk gazdagabb lesz egy minden célokna megfelelő kultur-épülettel.

Ha minden jól megy, ha semmi zökkenő nem lesz, ez esetben a komoly munka rövidesen megindulhat.

Hirdessen a Keménessalján

Egy jókarban levő felfődeles kocsi eladó. Bővebb értesítés kiadóhivatalunkban.

Alpár Gitta a Művész Színházban.

„Antoinette” a legnagyobb operett siker.

A Művész Színház a Laz és a Barbara Örnagy száz előadásra után karácsonyra a könnyebb műfajok adóit helyét és bemutatta Komjáti Károly „Antoinette” című operettjét Alpár Gittával a címszerepben. Már most megállapíthatjuk, hogy a karácsony előtt színikeretült sok zenés darab közt kétségtelenül az Antoinette a legkerültebb. Igazi bekebeli nagy operett ez, érdekes – szöveggel, Harmath Imre mulatságos verseivel és Komjáti Károly remek zenéjével. Már sok Komjáti muzsikában gyönyörködtek, — a Pillangó előadásra, a Cirksza csillaga, az Éjféli tanú bejárta az egész világot, — mégis ilyen meleg és fülbemászó zenét talán még sohasem írt. A közönség az előadás végén már dudolja a melódiákat és ma, alig egy héttel a bemutató után, már az egész Budapest az Antoinette zenéjére táncol minden mulatóhelyen.

A Művész Színház legjobb együttest állítja az „Antoinette” szolgálatába, az előadás főtraktói azonban Alpár Gitta fellépése. Alpár utólagja Londonban énekel a koronázási rávob és marciában lép fel először New Yorkban a Metropolitan opera házában, ahol Rigoletto Goldajai és a Traviata fenszerepét fogja énekelni. Amerikai fellegű előtti húsznapos vendéjátékot vállalt a Művész Színházban, ahol most január közepéig fogja énekelni az Antoinette címszerepét. Itt énekelte néhány év előtt a „Dunhary”-s szász táblás ház előtt és most hangjának régi csillagosságát mint Antoinette hódítja meg a közönséget. Nagyszerűen énekel és remekül játszik ez a nagy művésznő; hogy tud énekelni és hogy tud könnyezni! Muzsika az egész lény és zene a megjelenése. Kileneszer öltözködik, — ruháit S. Sós Endre tervezte és a Barokkos szalon készítette. Már is beszélnek rólok.

Es milyen mulatságos Latabár Kalmár, csupa ötlet és úgy táncol, mint senki. Partnere a vidéken is ismert szobrot, a fiatal Lantos Ica, aki ezzel a szereppel került fel a Kóvárosba. Aranyos, néd teremtés, nagy jövő vár rá itt is. Szilassy László, az új honvivő, Debrecenből került fel és eddig prózai szerepeket játszott nagy sikerrel. Most énekel és táncol. Meleg hangja van, fess, kitűnően mozog. A közönség máris szereti. Szilassy lesz a jövő szíves művésze! Bajos Egy Maria, remek Kovács Teres, Orosz Vima és Mihály Béla. Szabolcs Ernő rendezése szíves és ötletes, Gara Zoltán a legpazarabb díszleteket tervezte. Ismét siker van a Művész Színházban!

H I R E K.

Szentegyház. Január 18-án, csütörtökön egész napos szentegyházias lesz az apátsági templomban. Reggel 6 órakor orgonás kismise, 7 órándes szentmise, 10

órás, amelyen a tanulóifjúság is rész vesz. Délután 3 órakor öltéregyleti imádság szentbeszéddel, este 6 órakor litánia és szenténektétel.

Szégyenlelték áthelyezését. Kapi a donatúli püspök Lakatos György cselekedetei és Kutas Elek barhahidai szégyenlelték közönségesen áthelyezték. A helyesre január végén történik meg.

Finn lelkész Cselekedete. Vízkereszt napján este 6 órakor a celi-

dómokli ev. ifjúsági egyesület jóslékert miaszoi estét rendezett, amelyen Hönen Reinó finn lelkész tartott magyar nyelvű előadást. A finn lelkész magyarországi útjának célja, hogy közelről ismerje és megismerje az itteni evangélikus egyház viszonyait s ezt hosszabb tanulmányban odahaza kiadja. A műsort Bogardi Manó és Szabó István szavalatai és az ifjúsági vegyeskar ének-számait tették meg változatossá.

Mondjuk fel a kereseti adót! A jövedelem és vagyonadó, valamint a kereseti adóról szóló rendelkezés értelmében mindazok az adófizetők, akiknek kereseti, vagyon és jövedelmi adója a tényleges viszonyokhoz képest túlmagasan van megállapítva, minden év január 31-ig felmondhatják azokat. A felmondási kérelmet az adóhivatalhoz kell beadni bélyegmentesen, de hozzá vallomási ívet kell csatolni. A vallomási ívek a jegyzőségeknek szerezhetők be.

Felvétel a póstához. Vitéz Bartha Dániel, a cselekedelmi pénzügyi szakaszhoz beosztott I. oszt. vizgázót felvételt a m. kir. póstához állásért és szolgálatra a bajai m. kir. postahivatalhoz osztották be, így a pénzügyi. testületből ki fog vailni.

Vasúti előléptetések és kinevezések. A cselekedelmi állományon a forgalomai egy fizetési fokozattal január 1-ével előléptek a következők: Császár István főkalauz, Fekete Sándor állomásfelügyelő, Németh Miklós állomásfelügyelő és Csajbók Sándor kocsirendező. A cselekedelmi osztálymérnökség kötelekeben kineveztek január 1-ével állásérték: Rimanóczy Vince és Németh Imre igazolványokat, valamint Szakács Lajos frontbarost. Somogyi Ferenc kisegítőlétező alimittá lett előléptetve szintén.

Közönség. A CVSE szilveszteri táncmulatságát a zsep számban felírt betűkkel az uton-moú közönségnek vezetőséggel.

Iparjogi változások. Sárközi Márton bobai kocsmáros, Molnár József alsósági bogar és Németh Sándor jánosházi esztergályos beosztotta az iparát, viszont Nagy András bobai lakos kocsmáros, ifjú Köves Ferenc jánosházi lakos férfi-szabó, Domokos István kemencesmagai lakos állatkereskedésre és Varga József rábakekedi lakos szénkereskedésre váltott iparágereit.

Pályázati hirdetésny szűlésről állásokról. A cselekedelmi járás főszolgabírája pályázatot hirdet a bobai, nagysimonyi és a 2. számú cselekedelmi szűlésről állás betöltésére. A pályázatokat január 25-én déli 12 óráig kell benyújtani.

Vasutas búcsúztatás. A cselekedelmi vasutaság csütörtökön este a Vasutas Kör székházában nagyon szép és bensőséges ünnepély keretében vett búcsút öt kártársától, Gréczi Ferenc segédtisztól, Bankó Sándor, Rába Antal és Török Ferenc alisztektől, akik hosszú és hűséges szolgálat után az év-végével jól megérdemelt nyugalomba vonultak. A távozóktól Halász Gyula állomásfőnök tartalmas és lélekenek

vett búcsút az aktív vasutaság nevében és kérte őket, hogy a vasutas szolgálat után is nagyjelenű legyenek mert az aktív és nyugdíjas vasutasok beszélgetésére igen nagy szükség van. A szép beszédért a távozókat nevében először Gréczi Ferenc, majd Bankó Sándor mondott keresetlen szavakban köszönetet. Bankó Sándor különösen meleg szavakkal emlékeztet meg a szombathelyi Üzletvezetőség jelenlévő képviselője, Mándi Sándor felügyelő, osztályfőnök és Halász Gyula állomásfőnök minden dícséretet megérdemelt magatartásáért, amellyel a

Rádió, villamossági felszerelések

NAGYÁLL KÖLCSÖN KERÉKPÁROKI ÍRÓGÉPEK, VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK OLCSON ÉS SZAKSZERŰEN JAVÍTTATNAK

Nagy József műszerésznél Cselekedelmi, Kossuth-uton.

vasutaság minden egyes tagja rendelkezésére állanak. Bankó szeriott: rossz szolgálati főnök utas is, ha az alant mindenben és mindenkor hűségeseen teljesíti a kötelességet. A szép elismerő szavakért Mándi Sándor felügyelő mondott külön köszönetet, majd Hervey Károly köri titkár humoros beszéd kíséretében vette a távozó kártársakat a nyugállományuk létszámaok sorába.

Közgazgatási hírek. Mint már közöltük, a földművelésügyi miniszter Nemes Gyula dr. gazdasági felügyelő megbízta a cselekedelmi járás gazdasági ügyeinek vezetésével. Az új felügyelő január 8-án átvette a hivatala vezetését és állandóan Cselekedelmi közfoglalkozni. — Gáyer Endre járási tőzrendezési felügyelő ezután minden csütörtökön délelőtti hivatalos óráit tart a főszolgabírói hivatalban.

Botlók jártak az apátsági templomban. A cselekedelmi apátsági templom sekrestyése kedden délelőtti a templom Szent Antal perselyét ki akarta bírteni s ekkor arra a megdöbbenő felfedezésre jutott, hogy valaki már megelőzte, mert lefolyította a perselyt és ellopta annak a tartalmát. A perselyt havonta szokta a sekrestyés kifizetni és átlag 100—120 pengő volt bent mindig, így tehát az ellopott összeg is ennyire becsülhető. Hogy a betörés mikor történt, az nem állapítható meg, de a tettes mindenestre ismerős volt a helyi viszonyokkal, mert tudta, hogy sok pénz van a perselyben és hogy mikor íres a templom s mikor dolgozhatik zavartalanul. A cselekedelmi keresi a vakmerő tolvajt.

A Pesti Tőzde új számában dr. Kneb Sándor, Turmayer Gyula, dr. Virány Egon, dr. Ujaki Müller Pál és mások nyilatkoznak. Szenszácsos nagyipari tranzakciókról számol be a lap, amely beszámolóit körül az első vidéki bank üzlet eredményekről, az értéket és gabonátészéről, a Chinoin közgyűléséről stb.

Gyilkolt az alkohol. Egy Kocsi Pál nevű karaközönségi munkás olyan nagymennyiségű bort és pálinkát ivott, hogy alkoholmérgezés következtében hirtelen meghalt.

Vasúti áthelyezések. A MÁV. szombathelyi Üzletvezetősége Vas Gyula segédtiszt jelöltet Ajkáról Cselekedelmi, Bogár Jenő segédmozdonyvezetőt Veszprém közlő főtámasztól a cselekedelmi főtámaszhoz helyezte át.

Sirius jövelte az 1938. évr. Sirius, az ismert időjós, „Mit hoz a jövő” címen sokszorosított jövleletit, amelyeket most világgá kürtöl. Azt mondja, hogy az elkövetkező három évben:

tartalmatlanul jó a három évszázad esztendő, amikor is mindenki tejből élhet, sok fiatal pár boldog lesz — közli a mester. De ami aztán következni, az már nem lesz olyan vigasztaló. „Felhívom az emberek figyelmét, hogy a három esztendő után 1941-ben szűk esztendő várható. A kivétel nagyon kell vigyázni.” Az 1938-as év tele közönségek igérkeszik, korán jön a tavasz, de kissé pár napra visszakiváncok, szépséges lesz. Az ősz esztendő, kedvezőnek igérkeszik. Az irodalom és művészet terén nagy je-

volas várható. Sport terén nagy javulás igérkeszik, sok ifjú tünik fel tudásával.

Üvegbe zárt segélykiáltások. Drámaian érdekes és megrázó eljárástörténetet elevenednek meg a háltörtöttek üvegbe zárt utolsó üzeneteiből, amelyeket a bamburgi tenger tanulmányozási intézetben gyűjtöttek. Errel közül rendkívül érdekes cikkeket Tolnai Világajpa új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a remek cikkeket utas során és nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a cépszerű képzőművészetben. Tolnai Világajpa egy száma 20 fillér.

A járáshírőng múlt évi ügyforgalma. Főljástromba érkezett 2878 ügydarab, vagyoni jogi nem meghagyásra irányuló kereset 178 drb, váltó meghagyásra irányuló kereset 28 drb, fizetési meghagyásra irányuló kérelem 1099, halálselelvétel 470, végrehajtási ügy 834, bérletfelmondás 2, okiratmegsemmisítés, 1, büntetőfeljelentés 534, egyéb ügy 236 darab. Telek-Károlyi Iktatóba érkezett 6768 ügydarab.

Jóváhagyott alapszabály. A Sághegyi Bazaltányai Sport Egyesület alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Az iskolán kívüli népművelés cselekedelmi kör. Az iskolák körében előadás sorozatában, a Kat. Kör rendezésében ma, vasárnap este pontosan fel 6 órai kezdettel tartja kultúrtejt a katolikus Ház nagyeremben. Az est műsora: 1. Mikolay Béla előadásában: az esch. kongresszus és az ateizmus. 2. Dr. Horváth Károly esperes-plebanos előadásában: a szemlése képében, énekek, az egyházi vegyeskar közreműködésével. A kiégésű műsoron közreműködnek Csajny Pannika énekesnőjeivel, kistitrik Karolyi-Böszke és Németh Boldizsár, továbbá Cherer Richard zongoraelőadása.

Körvádaszat. Cselekedelmi István kemencesomjóni földirtokos vadászterületen szerdai volt a körvádaszat, amelyen 14-en vettek részt és 93 db. nyul került lerítékre. — Ritter László jánosházi vendéglős szintén körvádaszati rendezett a zalaszegvári területen. Itt a 16 puska mindössze 13 nyulát ejtett s így a rossznyelvek szerint a három hiányzó vadat kereskedőnek kellett beszerezni, hogy mindegyik egyforma réss jusson a másik-mányból.

Palzatetők írása. A közönségi előjáróság felhívja mindeneket, akik a hűség-gyámönlagondoró vállalat munkáját a prízstetők írtásánál igény-

ellenesetben mulasztás esetén a kibégási eljárás megindul a mulasztók

Eljegyének. Simon Sándor deveseri lakos eljegyzett Miskolc István cselekedelmi asztalosmester és neje leányát Mariát. — Szabó Károly cselekedelmi MÁV aliszte eljegyzett Sallér Gyula kibirtokos leányát Iluskát.

Az Ünkentes Tűzoltóegyesület szilveszteri táncmulatság felhívást. Szabó Károly gőzmalomtulajdonos 10 P. t. Lázár Jenő bányagazgató, Dümmerth Gyula és Szegán János

... Józsa Imre és Szabó János (október 1 P.), Tumbó Gyula, Müller Armin, Tarróczy József, Vörös János, Abrahamik Károly, Kiss Karoly hentes és Dani Gábor 50 fillért, mely összegüket adóton mond hátra kőszonot a Yöcsökösök.

Előjárásnak helyetbe! A nagyközség előjárása érteheti az ömcses elhírdőmunkát, hogy az eb- adó kivételéüljából minden eb bir- tokosra köteles a birtokában levő és a szabályrendelet értelmében adó alá vesendő ebet lajtájának, ivarának, kor- rának, színének, ismertetőjelének és rendeltetésének megjelölésével saj- kenzing aláírt bejelentési lapon jan. 31-ig a községi előjárásnál beje- lenteni. A bejelentés eljajra szükséges Orlopokat az előjáróság díjtalanul szolgálatja ki. — Ugyancsak tudatni az előjáróság, hogy a farkaskutyákat és ezek tovarékajkait a helygymin- ister levezetőkáttá minősítette s az utának kivételéül ebadó 20 pengőben telt megállapítva.

Vásárárhelyezés láncobázás. Vasvármegye állapítja megazendte, hogy a február 2-re elő jánuszani májt- és kirakodóvásárt február 1-re, a március 10-re elő országosvásárt pedig március 17-re helyezze át a nagyközség előjárósága.

80 oldal tarjedelemben, külö- nösen változatos, gazdag tartalommal jelent meg a "Párisi Divat" januári száma. A szobából-esebb ruhamode- leken, nagyzárú kabatokon kívül meg nyolc pompás, színes jelmezt hoz a hölgyeknek rá a kedves lapja. A Párisi Divat irodalmi oldalai szédítel a legnagyobb gondtal szolgálják a mai lány és a mai asszony kozmeti- káját, tovaragyvást, modrakészét. Zichy Mária grófnő divatbeszámolót ad, Bonny Margit a totemes tóli szórakö- sznek egyfőrdől: a plinkifőrt ír, azon- kívül folytatásos regényt, ismeretter- jesztő cikketek, leiki, valamint ház- tartási tanácsokat közöl a Párisi Divat, melynek ingyen kézimunkái mellé- letől is az eucharisztikus kon. rezsu- mura megferőtt gyönyörű kézimun- kát hoz.

Gazdasági család és gazdasági munkás kőszonotai akció. Abból a célból, hogy a gazdasági családoknak, gazdasági munkásoknak és föld (ku- bikus) munkásoknak serkentő példát nyújtsanak és hogy a becsületes munka és hűségben szolgáló a gazdasági munkavállalók körében erkölcsi elm- merést is nyerjen, az olyan gazdasági családok és munkások, illetőleg föld- (kubikus) munkások részére, akik az egy helyben töltött hószár szolgálat, illetve munkahelyen, marattartásuk és jóvávalóságuk által társaik közül ki- téntek, hűségben szolgáltak elismer- séként a földművelésügyi miniszter — az elmelet évhez hasonlóan — az 1938 évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. Jutalmazásnak javaslatba vehető olyan mezőgazdasági család, aki példás és hűségben viselkedésével oly munkaadó- nál, illetőleg gazdaságban legajább 25

éves munkás (földmunkás), aki meg- bízhatóság, szorgalmat és józanosága miatt munkatársai közül kőszonotát kapott. A gazdasági munkásokra (föld- munkásokra) néve bizonyos szolgá- lati idő megjelölés, ugyanígy a gazdasági családokra fentebb közlélend, nem munkahely, továbbá a gazdasági családok szolgálati idejének kiszámításá- nál figyelembe kell venni az időköz- ben teljesített katonai szolgálatot is. A jutalmazásuk iránti előfordulások- nál az egy helyben, illetve ugyanazon munkaadónál töltött megszállás nél- küli szolgálati idő mellett, különös

figyelem fordítandó arra is, hogy el- sősorban olyan gazdasági család, il- letőleg munkás hozassék javaslatba, aki munkaadóval szemben minden körülmények között hűségben és oda- adó magatartást tanúsított. A kizáró- lag háztartási munkát végző (bel- ő családok, pl. parádés kocsis, libériás- őrök, stb.) kiknek jutalmazása a m. kir. helygyminiszter hatáskörébe tar- tozik, továbbá olyanok, akik a mult- ban már ilyen kitüntetésben része- sültek, jutalomra javaslatba nem hozhatók. A javaslatba hozottakra vonatkozó adatok helyhatósági bizo- nyítványon igazolandók és 1938 ja- nuár hó 18-ig benyújtandók a főszo- gabírói hivatalhoz.

Magyargencei körjegyzőség.
2541/1937.

Árverési hirdetmény.

Magyargencei község (Vas- megye) 3376 kat. holdján gya- korolható

vadászati jogát

1938. január 22-én délelőlt 10 órákor a jegyzői hivatalban 1938. február 1-től kezdődő 10 évre nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek bérbeadja.

Kikiáltási ár 500 P; bánat- pénz 100 P.

Vadállomány: nyul, fácán, fogoly; váltóvad: szarvas, őz. Az erdő kb. 700 kat. hold.

Árverési feltételek a körjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Magyargence, 1937. dec. 81.

Jánosa Ferenc ak. körjegyző.

Kölcsonkönyvtár 3000 Celldömölkön

ketetes kölcsonkönyvtárat a Wes- selényi utca 1. szám alatti lakáso- mon megnyitottam. Havi 1 P kölcson- díjért hetenként háromszor cserélhet- űgy a magyar, mint a világirodalom classicus modern műveiből.

Kemény Klári.

Rheuma, kőszvény, csusz, rochias ízületi fájdalmit gyógyítására

Budapestben a

HUNGÁRIA FÜRDŐ

törkölyfürdőjében

VII. Dohány u. 44. Orvosi felügyelet. Öcsös passai árak. Ellátás és szobák- ról gondoskodnak az épületben levő Con. uonalat Szállóban. Ismertetőt köldök.

Ingatlan adásvétel

1-5 szobás, kertes családiházak, tőrházak, villaházak árak: 1000-2000 éleves tovar- tól gazdaházak, vendéglők és egyéb házazási lakok.

500-4000 négyzetöles ság- helyi szőlőfűtők, azok teljes beren- dezésével, meglevő borokkal és ter- méssel, olcsó és kellemes lefűtéssel, azonnali birtokbavételrel.

Kisebb nagyobb földbirtok- tovarrel, védetten, kedvező lefűtés- sel, termékkel, vagy anélkül: eladó, bérelhetők.

Csokny József
Bődm. min. által eng. ing. ért. íródjaja Celldömölk
Árpád u. 16

A celldömölki kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
5761/1937. tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat.

Szombathelyi kir. Pénzügyigaz- galóság által képviselt m. kir. Kincstár végrehajtónak Tógar László vég- rajtást szenvedő ellen indított vég- rajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 479 P 18 fillér tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a Nagysimonyi községben fekvő s a nagysimonyi 544 számú tkvi. betétben A I. 1-2 sorazám s 339 hrez. alatt felvett lakház, 268 sz. alatt udvar a beltelekben, 152 négyzetg öi; 340 hrez. alatt felvett lakház 269 sz. alatt és gazdasági épület a belte- lekben 38 négyzetgöl; a végrehajtást szenvedő nevén álló ingatlanokra együttesen a végrehajtató részére 2900 P kikiáltási áron;

A csatlakozottaknak kimondott: 1. Ungar Mihály részére 2020 P leg- kisebb vételárban, 2. Herczföld Mór részére 3425 P legkisebb vételárban, 3. Günzberger Ignác részére 6486 vételárban, 4. Kozsultiz Adóll részére 7542 legkisebb vételár- ban, 5. Donattóli Textilipar és Kereskedelmi Vállalat részére 7646 P legkisebb vételárban, 6. Indig A G. Glarusi (sváj) részére 8116 P legkisebb vételárban, 7. Vacom Oil Company részére 8886 P legkisebb vételárban, 8. Erdős József és lársa részére 8870 P legkisebb vételárban, illetve vételárakon elrendelt.

Az árverést 1938. évi március hó 8 napján délelőlt 9 órákor Nagy- simonyi községhezál fogják megtar- tani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár, illetőleg a legkisebb vé- telárknál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% s, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiepszíteni.

Celldömölk, 1937. nov. 22.

Dr. Dombay Alajos sk.

kir. bíró.

A kiadmány hitelből: **Szék-íván** telekkönyvezető.

Apolló Hangos Mozgó

Feladó vezető: **WITTMANN ANDOR** Celldömölk.
Január 8 szombat, 9 vasárnap.

A magyar Elmgyártás egyik bőszekező **Indig Ottó** nagyszerep vőjátéka:

Torockó menyasszony

Főszereplők: Dajka Margit, Já- vor Pál, Kabos Gyula, Székai Sze- réna, Mály Gerő és Rózahegyi Kálmán.

Vidám kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szomban- ton este fél 9 órákor, vasárnap dé- lután 3, 4, 6 és este fél 9 órákor.

Január 12 szombat. 13 csütörtök.

Filléres helyiarak.

Ketten egy jeggyel.

Kacoztató osztrák vigjáték:

VERONIKA

Főszereplők: Hans Múner, Theo Lingen, Grati Theimer.

Szenzációs kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szerda- n este fél 9 órákor, csütörtökön dé- lután 6 és este fél 9 órákor.

Helyiarak: Ünneppal, szombaton és vasárnap: Tánálaszék: 100 páholy 80, feantartott hely 60, I. hely 40, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. Szerda és csütörtökön: Ketten egy jeggyel Tánálaszék 120, páholy 100, feantartott hely 70, I. hely 50, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér.

Köveset használt télikabát

olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban

Vonatok érkezése és indulása Celldömölk állomáson Érvénres 1937. október 3-tól.

	Érk.	Hely		Ind.	Hová?	Érk.
személy	4:09	Bp.—Keleti Győr	végves	4:20	Sopron	7:25
	5:02	Szombathely	személy	4:29	Szombathely	5:34
	6:46			5:06	Székesfehérvár	8:18
motor	6:52	Veszprém		5:13	Zalaegerszeg	7:26
motor	7:20	Veszprém kp.		5:22	Keszthely	7:48
gyoromotor	8:03	Szombathely		6:10	Budapest—Keleti	10:50
személy	8:20	Jy	személy	6:29	Szombathely	7:16
	8:25	Zalaegerszeg Tap.	teher személy		Pápa (vas. nem)	7:22
	8:28	Szentgotthárd	személy	6:54	Keszthely	9:26
	11:37	Szombathely—Szig.		8:04	Zalaegerszeg	9:01
gyors	11:40	Bp.—Keleti Győr	gyoromotor	8:29	Székf. Bp.—Keleti	11:12
személy	11:42	Székesfehérvár-Dél	személy	8:33	Szombathely	9:27
motor	13:17	Zalaegerszeg Tap.		8:36	Budapest—Keleti	12:20
		Sopron		8:42	Székesfehérvár	13:20
teher szem.	14:20	Pápa (vas. nem)	motor	8:42	Sopron	10:33
személy	14:22	Szombathely	gyors	11:45	Szombathely	12:32
	15:33		személy	11:46	Budapest—Keleti	17:34
	15:36	Zalaegersz. Tap.	motor	11:50	Zalaegerszeg	13:40
	17:08	Bp. Keleti Győr		12:58	Tapolca	18:38
	17:09	Székesfehérvár-Kel.	motor	14:27	Sopron (vásárkor)	15:32
	17:44	Szombathely	személy	14:29	Székesfehérvár Bp.	21:20
				14:29	Budapest—Keleti	20:17
személy	19:25	Szombathely	motor	14:38	Tapolca	16:30
gyors motor	19:25	Bp.—Keleti Győr		16:02	Zalaegerszeg	18:19
személy	21:39	Bp.—Keleti—Boba	személy	17:11	Szombathely	19:07
motor	22:10		motor	17:14	Sopron	18:16
személy	23:43	Szentgotthárd	gyors	17:47	Szombathely	21:10
			személy	17:55		22:40
					Tapolca	20:04
					Zalaegerszeg	21:00
			személy	20:01	Szomb. thely	22:03
			gyoramo	21:18	Zalaegersz. eg	22:3
			személy	22:21	Szombathely	23:23
				22:57	Bp.—Keleti	5:50

üzléses. olcsó nyomtatványok **DINKGREVE NÁNDOR** könyvnyomdájában készülnek